

妻子告丈夫婚内强奸 法院称定罪不合伦理

夫妻双方已经长期分居,在一次争吵中,丈夫不理妻子的反抗,强行与她发生了性行为。丈夫的做法是否构成强奸,应否受到法律的制裁?记者前日了解到,广东佛山顺德区法院近日审结了佛山首例婚内强奸案,被指控强奸妻子的李某,最终被法院一审宣判无罪。

丈夫强行与妻发生性关系

李某与妻子张某于2005年9月5日登记结婚,还生下了一个女儿。不过,到了2009年初,他们就因为家庭琐事而争吵闹离婚。3月份,双方在共同生活的商品房中分居居住。

2009年4月8日21时许,李某与张某在家中再次发生争吵。争吵推搡过程中,李某将张某按倒在主人房内的床上,声称要和张某发生性关系,遭到张某拒绝。但是李某强行与张某发生了性关系。

由于该主人房的窗帘只拉了一半,李某反抗叫喊的声音引起邻居李某注意并报警,警方当晚将两人带走做笔录。

妻子突然决意离婚

第二天上午,李某到当地派出所向办案民警解释两人始终一场夫妻,她不想李某为此事坐牢,想撤销案件,希望公安机关不要追究李某责任。

但是,到了4月21日,李某的态度发生了戏剧性的转变,她又再次找到办案民警递交了一份《申请书》,要求警方立案追

究李某刑事责任。

同一天,李某向顺德区人民法院起诉要求与李某离婚,该民事案件经法院依法审理之后认为双方感情尚未破裂,于同年10月20日判决驳回李某的全部诉讼请求,双方均没有提出上诉。

判决:丈夫不应成强奸主体

法院指出,在正常的婚姻关系存续期间,任何一方都有与另一方同居的义务,性生活是夫妻共同生活的组成部分,在这种情形下对强行与妻子发生性关系的丈夫以强奸罪判处刑罚,与事实及法律相违背,也不符合我国的伦理风俗,丈夫不应成为强奸罪的主体。

具体到此案中,被告人李某与妻子张某虽然在“闹离婚”,但双方当时没有向法院起诉或到民政部门办理相关手续。

案发后,李某才以与被告李某的感情破裂为由向法院提出离婚诉讼。据此,顺德区法院一审认为,依据法律规定不能认定被告人李某构成强奸罪。

»连线法官

何时丈夫才算“强奸”?

本案的主审法官指出,只有在婚姻状况处于非正常的情况下,如分居、提起离婚诉讼等期间,可视为双方已不具备法律保护的夫妻关系,夫妻间的权利和义务基本结

束,夫妻关系已处于不确定的状态。此时,丈夫违背妻子的意愿强行与妻子发生性关系,与强奸其他妇女的社会危害性无本质上区别,以强奸罪处罚才符合法理和情理。

»专家访谈

性行为既是权利也是义务

中国刑法学会理事徐松林教授指出,按我国刑法理论,“婚内强奸”行为一般不宜以“强奸罪”论处。这是因为,首先在婚姻关系存续期间,性生活是夫妻生

活的重要内容,性行为既是配偶间的一种权利,也是一种义务;其次,夫妻生活中,即使确有一方不愿意,但这只是夫妻间的性道德问题,只应受道德谴责。综合

»相关新闻

婚内强奸案 有人被判缓刑

王卫明案被称为婚内强奸案“始作俑者”。被告人王卫明与被害人钱某于1993年结婚,婚后他们夫妻之间逐渐产生矛盾,感情破裂。1997年10月8日,上海市青浦县人民法院应王卫明离婚诉讼要求判决准予离婚,但判决书尚未送达当事人。

在这期间,王卫明至钱某处

拿东西,强行与钱某发生性关系。法院经审理后认为,法院一审判决准予离婚后,双方已不具备正常的夫妻关系,在此情况下,被告人王卫明违背妇女意志,采用暴力手段,强行与钱某发生性关系,其行为已构成强奸罪。法院一审判处被告人王卫明有期徒刑3年、缓刑3年。综合

家长代表号召 “捐款奖励老师”

12月5日,一条广东实验中学(以下简称“省实”)高三学生发出的微博在网上引起热议。该微博称,在12月4日召开的家长会上,有“家长委员会”的代表号召与会家长捐款,以奖励教师。虽然打着“自愿”旗号,却要求家长在信封上签名并写上金额。爆料学生就此提出质疑:“捐少了,老师会怎么办?家庭有困难的话该怎么办……”

据了解,家长委员会是省实传统的家长组织,由各班各推选一名家长代表组成。爆料学生小L称,12月4日的家长会上号召捐款一事,家长和学生事先都不知情。会前,有家长代表先在学校广播台宣读了由家长委员会起草的《倡议书》,大意是为了感谢老师对孩子的悉心教导,倡议家长捐款。

记者12月6日致电省实高三年级家长委员会秘书长刘女士,她表示,确有募捐一事,但并未要求家长实名捐款。募捐总数有多少,现在在哪里?刘女士表示,各班情况不同,“有几千元的,也有几万元的。还未统计汇总”。

省实校长郑灼钦接受记者采访时表示,学校以前从未出现过类似事情。“这笔钱如何使用,学校不会参与。”综合

感情纠葛 小伙高校捅死人

12月7日早上,陕西咸阳市某高校20岁的学生李博,因感情纠葛,怀揣一把匕首来到西安建筑科技大学,持刀捅向同是中学同学的该校大学生李某和段某,导致李某当场死亡,段某受伤。昨天下午,李博被公安碑林警方从咸阳市抓获押解回西安。

家住商洛市洛南县的李博和西安建筑科技大学男生李某、段某是中学同学,其中,李博与李某因与一名女孩之间的感情纠葛发生矛盾。12月7日8时40分,在咸阳市某高校读书的李博怀揣一把匕首来到西安建筑科技大学214男生宿舍,持刀捅向住在上铺的体育系大一男生李某,住在下铺的学生段某试图阻拦被捅伤。李博随后逃离现场,造成李某当场死亡,段某因腿部严重受伤被送往医院抢救。

14时45分,民警在咸阳市某高校附近,将正和其他同学在一起的李博抓获。经现场突审,李博对自己因感情纠葛持刀捅死、捅伤李某和段某的犯罪事实供认不讳。昨天下午,李博被民警押解回西安。伤者段某经过及时抢救,目前已经脱离生命危险。综合

真假熊猫



“体重8270克,比上个月长了2020克,平均一天长70克呢!”6日,全球首只在野化培训基地诞生的熊猫宝宝,被基地研究人员从半野化培训圈抱回办公室,进行了近一个小时的细心体检。为了不让小宝宝看到人类的样子,所有参与体检的研究人员全程穿熊猫服装不露“人面”。综合

送餐、表演、迎宾 “机器人”都在行

12月6日,位于济南化纤厂路的山东首家“机器人餐厅”投入试营业。据餐厅的负责人张永佩介绍,餐厅内送餐服务全部由6台“送餐机器人”负责,它们可同时对餐厅内21张餐桌的顾客提供服务。其他还包括4名迎宾机器人和一台表演机器人。

进入餐厅后,可看见餐厅的地面以黑色为主,上面辅以一圈宽10厘米的白色“轨道”,送餐机器人便是根据自身发射的红外线感应白色“轨道”发出的光而沿轨道运行。前方如遇行走的顾客,机器人前部的雷达可发出暂停指令,并且机器人会说“您好,请借过”的礼貌用语,提醒顾客为其让路。综合

►12月7日,“送餐机器人”将饮料送至餐桌前,等待顾客选用。



买辆桑塔纳花了38.5万 村支书年终奖发了22万

网友:这正常吗? 当地回应:符合标准,“桑塔纳”其实是“帕萨特”

村支书年终奖22万,买辆桑塔纳花费38万。一张“干部报酬及相关费用支出”的图片在上海本地各大论坛引发网友热议,上海市宝山区罗店镇政府回应称,补贴发放符合相关标准,“桑塔纳”实为“帕萨特”。

网友热议村干部年终奖

日前,一则名为“上海市宝山区某行政村村务公开栏”的帖子在KDS等上海本地论坛迅速蹿红,引发网友热议的是一张关于“干部报酬及相关费用支出”

的照片。照片中,“村干部劳动报酬分配及补贴”栏内标注:名为“唐云忠”的书记年终奖分配报酬为226801元,另一名为“申江生”的副书记、主任报酬为181440元,其余4人分别为支部委员和村委委员,6名村干部的年终奖分配总金额超过60万元。

村支书22万余元的年终奖迅速引发网络热议,网友纷纷感叹“年终奖这么多啊”,并有网友质疑“怎么计算出来的?”但也有网友表示“还算民主,最起码公开了”。更让网友议论纷纷

的是在照片中的“大宗固定资产购置情况”一栏,标注为“公务”的“桑车1辆”金额为38.5万元。桑塔纳要卖这么贵?网友“走了别回来”直言“考验人民智商”。

镇政府称符合标准

有网友在回帖中指出,“某行政村”的所在地实为罗店镇光明村。而在罗店镇政务网站上,记者也找到一个名为“唐云忠”的村总支书记。公开资料显示,唐云忠自1999年就任光明村党总支书记,并于1997年被评为上海市劳

动模范,累计获得上海市农委系统等有关部门奖励2次,区、镇级先进生产者等奖励10次,并多次当选为区、镇两级党代表和人大代表。

“这些信息都是依照规定进行的村务公开,没想到引来网友关注。”罗店镇政府相关负责人向记者证实了照片内容的真实性,他同时强调,补贴发放完全参照相关指导标准,并经过有关部门审核。针对38.5万元的购车款,对方解释称,所购买车辆实际为上海大众帕萨特轿车,“桑车1辆”是工作人员登记错误。综合